



2. lékařská fakulta UK Praha
V ÚVALU 84, 150 06 PRAHA 5
Klinika dětské hematologie a onkologie UK 2. LF a FNM
Tel.: 224 436 552, Fax 224 436 519

ad: *Oddělení pro kvalifikační rozvoj*
Děkanát LF MU

věc: **Posudek oponenta habilitační práce**

Masarykova univerzita

Fakulta: Lékařská fakulta
Habilitační obor: Onkologie
Uchazeč: MUDr. Petr Szturz, PhD
Pracoviště: Interní hematologická a onkologická klinika, LF MU, Brno a FN Brno
Habilitační práce: Vybraná velmi vzácná onemocnění v onkologii: diagnostika, léčba a sledování – komentovaný soubor publikací

Text posudku:

Aktuálnost zvoleného tématu

Téma velmi vzácných onemocnění v onkologii (incidence pod 1:100 000), které autor dlouhodobě postupně zpracovává ve vlastních zde v předkládané práci komentovaných publikacích, je zcela aktuální a mělo by být v popředí zájmu hematoonkologických pracovišť v ekonomicky rozvinutém světě. Bohužel s ohledem na nízkou četnost těchto onemocnění jsou pacienti často sledováni lokálně, izolovaně a péče o ně nemusí tedy být všude na potřebné úrovni. Přitom je jednoznačné, že včasná a specifická diagnostika, vhodná cílená léčba a sledování jsou obecně zárukou úspěšné léčby.

Zvolené metody zpracování

Předkládaná práce má včetně příloh celkem 301 stran odborného textu. V přílohách jsou přiloženy vybrané publikace (28), kterých je uchazeč převážně hlavním autorem a z nichž 13 článků bylo publikováno v zahraničních časopisech s impakt faktorem nad 0,5. Manuskript je po formální stránce přehledný, nadstandardně graficky upravený, včetně barevných příloh. Práce je řazena do tří částí. Po úvodní části autor předkládá přehled pacientů s velmi vzácnými diagnózami sledovanými na vlastním pracovišti (IHOK LF MU a FN Brno). Ve třetí obsáhlé části se autor s využitím vlastních publikací věnuje některým skupinám těchto chorob. Seznamy citované literatury v závěru každé kapitoly jsou výstižné, aktuální a pocházejí z impaktovaných odborných časopisů. Práce je psána srozumitelným jazykem, autor prokazuje velmi dobrou a komplexní znalost problematiky velmi vzácných onkologických diagnóz.

Význam habilitační práce pro obor „onkologie“.

Nízká prevalence těchto chorob je důvodem nedostatku vědeckých poznatků a klinických studií na téma diagnostiky, léčby, prognózy a způsobu sledování. Nepochybně zásadním předpokladem k zajištění odpovídající komplexní péče je centralizace pacientů s velmi vzácnými chorobami do center, které mohou lépe zajistit diagnostiku i volbu

odpovídající léčby a dlouhodobé sledování. Centralizace péče umožní provádět indikovaná cílená vyšetření a z hlediska organizace péče i alokovat zdravotnické zdroje do několika center (racionální diagnostika, racionální farmakoterapie). Na pracovišti autora za tímto účelem v roce 2014 za grantové podpory vzniká Registr velmi vzácných hematologických onemocnění, vedený i na elektronické platformě (informační portál vlastní registr). Cílem registru je prospektivně zařazovat nové pacienty a v části informační aktualizovanými informacemi pomoci zvyšovat povědomí odborné a laické veřejnosti. Analýza počátečního retrospektivního souboru 70 vlastních pacientů byla předmětem publikace autora a byla publikována v roce 2013 v časopise Onkologie. Tato práce dr Szturze a kol. byla oceněna cenou pro mladé vědce německé, rakouské a švýcarské hematologické společnosti za rok 2013. Konečným cílem centralizované péče je vývoj nových diagnostických metod a léčebných schémat, včasná a účelná farmakoterapie, osvěta a koordinace péče o nemocné.

Dotazy oponenta k obhajobě habilitační práce:

1. Jakým způsobem a zda spolupracuje IHOK a „Registr“ s dalšími centry v ČR případně v zahraničí při prospektivním doplňování pacientů a jakým způsobem vyhodnocujete získávaná data?
2. Pokud se u konkrétního pacienta s prokázaným známým onemocněním setkáte s nedostatečnou odpovědí či recidivou a plánujete volit léčbu další volby, snažíte se o diagnostiku signálních cest a snažíte se volit individuální cílenou léčbu i bez literární opory nebo zahajujete léčbu experimentálním preparátem, který je zmíněn u kazuistik v literatuře?
3. Jak vnímáte problematiku centralizace nemocných do vybraných center ve spojitosti s dostupností péče? V jaké míře a jakým způsobem definujete pojem „sdílená péče“?

Vyjádření k doporučení práce k obhajobě

Předložená habilitační práce MUDr. Petra Szturze, PhD „Vybraná velmi vzácná onemocnění v onkologii: diagnostika, léčba a sledování – komentovaný soubor publikací“ jednoznačně **splňuje** požadavky standardně kladené na habilitační práce v oboru onkologie.

v Praze dne 9.2.2016

prof. MUDr. Petr Sedláček, CSc.

Klinika dětské hematologie a onkologie, 2. LF UK a FN v Motole, Praha

Cc:

navratil@med.muni.cz

IČP 05 002 395	FAKULTNÍ NEMOCNICE V MOTOLE 150 06 Praha 5 - Motol, V Úvalu 84 (14) Klinika dětské hematologie a onkologie Přednosta: Prof. MUDr. Jan Starý, DrSc. tel.: 224 436 401 fax: 224 436 420 odbornost: 202 IČO: 60004299
-------------------------	---